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PROBLEME PROPUSE PENTRU CICLUL GIMNAZIAL2) 

Clasa a V-a 
1. Un pătrat are perimetrul de 20 cm. .Suprafaţa lui se decupează în două dreptunghiuri 

dintre care unul are perimetrul de 16 cm. Ce perimetru are al doilea dreptunghi? 
Nicoleta Nechita, Iaşi  

2. Suma a 3 numere naturale este 316. Daca impartim al doilea numar la primul obtinem 
catul 3 si restul 18. Impartind al treilea numar la al doilea se obtine catul 2 si restul 12. 
Sa se determine cele 3 numere. 

Eugen Niţă, Ploieşti 
3. Într-o urnă sunt de 4 ori mai multe bile roşii decât bile negre . Se mai pun în urnă 2 

bile şi se constată că numărul bilelor roşii este de 2 ori mai mare decât numărul bilelor 
negre. Câte bile din fiecare fel au fost iniţial în urnă ? 

Loredana Nedelcu,Ploieşti 
4. Suma a două numere este 143, iar diferenţa lor este egală cu şesimea numărului mai 

mic. Să se afle cele două numere. 
Loredana Nedelcu,Ploieşti 

5.  Să se determine numărul xy  ştiind că 20 09 2009 2009 665544xy xy xy    
Dan Coma, Vădăstriţa, Olt 

6. Câtul împărţirii a două numere naturalr este  5, iar restul este 15. Adunând 
deîmpărţitul, împărţitorul, restul şi câtul obţinem 230. Care sunt numerele? 

Petre Constanţa, Ploieşti 
7. Se scriu numerele naturale nenule în ordine crescătoare: 1, 2, 3, ..... Determinaţi 

 a  36 519 –a cifră din şir.  
Daniela Badea, Ploieşti 

8. Să se determine patru numere naturale care îndeplinesc condiţiile: 
a) suma lor este 320; 
b) adunând la primul număr 3, scăzând din al doilea număr 3, 

înmulţind al treilea număr cu 3 şi împărţind al patrulea număr la 3 
obţinem rezultate identice. 

                                                                            Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte 
9. Aflaţi numerele de două cifre care sunt de cinci ori mai mari decât suma cifrelor  lor. 

Nicolae Scuratovschi, Constanţa.  
10. Determinati 3 numere naturale stiind ca produsul primelor doua este 126, produsul 

ultimelor doua este 108, iar suma dintre primul si ultimul este 26.  
Eugen Niţă, Ploieşti 

11. Să se afle numărul x  din egalitatea: 
     207 206 207 : 207 208 207 x 111 90 : 111 222 333 ... 999              

Liviu Ardelean, Sibiu 
12. Câte numere naturale de trei cifre au produsul cifrelor egal cu 18? 

Gheorghe Megelea,  Buşteni 
2)Se primesc soluţii până la 25  octombrie 2009 
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Clasa a VI-a  
1. Să se afle aabcA   divizibil cu 45  ştiind că  cabbcaabcB   se divide cu 

57. 
Iuliana Traşcă, Scorniceşti, Olt 

2. Scrieţi numărul 200929  ca o sumă de două pătrate perfecte, distincte. 
Dan Coma, Vădăstriţa, Olt  

3. Fiind date punctele coliniare A,B,C,D în aceastaă ordine, astfel încât 3AB=2CD, 
AD=2AC şi BC=6 cm, să se calculeze lungimile segmentelor [AB], [CD] şi distanţa 
dintre mijloacele segmentelor [AB], [CD]. 

Rădulescu Mariana, Mioveni, Argeş   
4. Să se determine toate numerele naturale de două cifre ab  ştiind că ab ba este 

pătrat perfect şi ab ba   este pătrat perfect. 
Anda Marcu, Ploieşti 

5. Comparaţi 321 123123 321cu . 

Nicolae Gârbovean, Ploieşti 

6. Să se arate că suma patratelor a patru numere naturale consecutive nu poate fi pătrat 
perfect. 

Daniela Badea, Ploieşti 
7. Pe semidreapta OP se consideră punctele: A0, A1, ..., A2008 şi punctele: B0, B1, B2, ..., 

Bn astfel încât: OA0=2 mm, OA1=7 mm, OA2=12 mm, ..., OA2008=10042 mm; 
OB0=5 mm, OB1=11 mm, OB2=17 mm, ... . Se cere: 

a) Calculaţi câţi cm sunt între punctele O şi A22. 
b) Calculaţi S=OA0+OA1+OA2+...+OA2008. 
c) Determinaţi n pentru care Bn este cel mai apropiat de A2008. 

Liviu Ardelean, Sibiu 
8. Să se determine numerele naturale a,b,c, direct proporţionale cu 2,3,4, ştiind că:  

a,(b)+b,(c)+c,(a)=20 
Cornel Ţichindelean, Sibiu 

9. a) Fie AB un segment şi P AB. Care este poziţia lui P astfel încât: 
     i)AP – BP = minim; 
     ii)AP – BP = maxim. 
b) Pe dreapta OM luăm punctele, în acelaşi sens, A1 de două ori mai depărtat de O 
decât M, apoi A2 de trei ori mai depărtat de O decât M, apoi A3 de patru ori mai 
depărtat de O decât M etc. Aflaţi lungimea segmentului OM ştiind că 

1 2 3 nOA OA OA ... OA 180 cm      , iar lungimea lui OM este număr natural. 
Liviu Ardelean, Sibiu 

10. Un număr natural de forma abcd  se numeşte senzaţional dacă 2 ab cd  . 
a) Câte numere senzaţionale există? 
b) Arătaţi ca orice număr senzaţional se divide cu 51. 

Ioana Crăciun şi Gheorghe Crăciun, Ploieşti 
11. Într-un bloc sunt apartamente cu 2, respectiv 4 camere, în total 51 apartamente şi 

140 camere. Să se afle câte apartamente de fiecare fel sunt? 
Eugen Niţă, Ploieşti 
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Clasa a VII-a 

10. 
Să se demonstreze că fracţia 

1
65

2

2




nn
nn este ireductibilă pentru orice număr natural 

nenul n . 
     Dana Paponiu, Drobeta Turnu Severin 

1. 
Simplificaţi  fracţia    

xx

xxxxxx

77
323232

1

121








,xN ,  pentru  a  obţine  o  

fracţie  ireductibilă. 
Liviu Ardelean, Sibiu 

2. 
Aflaţi  numărul  natural  x  din  proporţia  

xa
3431

  , unde  

a=
4943

1......
1913

1
137
1








  . 

                                                                        Liviu Ardelean, Sibiu 
3. Să se determine numerele prime a,b,c ştiind că (a-2)!+(2b)!=c!-1 

Petrte Năchilă, Ploieşti 
4. Demonstraţi că numărul 29n *n N poate fi scris ca o sumă de trei pătrate perfecte 

nenule . 
Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti 

5. Dacă a,b,c sunt numere naturale astfel încât 11a+6b=5c arătaţi că 110 divide produsul 
(a+b)(b+c)(c+a). 

Vasile Coman, Vălenii de Munte 
6. Fie ABC cu unghiurile B şi C ascuţite, AD înălţimea din A  BCD  şi AE 

bisectoarea BAD )( BCE  .Demonstraţi că CEAC  dacă şi numai dacă ABC este 
dreptunghic. 

Daniela Badea, Ploieşti 
7. În jurul unui punct O sunt situate unghiurile AOB , BOC , COD şi DOA astfel încât 

m(<BOC) = 2 m(<AOB) , m(<COD) = 3m(<AOB) şi m(<DOA) = 2 m(<BOC) 
a) Să se arate că punctele B,O,D sunt coliniare. 
b) Calculaţi măsura unghiului dintre bisectoarele unghiurilor AOB şi DOA. 
c) Dacă [OE este bisectoarea lui BOC şi, în plus, [OE] ≡[OD] ≡[OA], arătaţi că 
triunghiul ADE este isoscel. 

                                                                              Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte 
 

8. Să se arate că numărul: 

N = 













 1999...321
1...

101...321
1

100...321
1

19
27000  

este cub perfect. 
                 Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte 

9. Fie D un punct al dreptei AB, astfel încât D B. Punctul C este exterior dreptei AB, iar 
P este un punct al reuniunii semidreptelor [CA, [CB şi [CD pentru care triunghiurile 
APB  şi BCD au aceeaşi arie. Să se afle în câte poziţii distincte se poate situa punctul P. 

                                                                                  Ştefan Smarandache, Bucureşti 
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Clasa a VIII-a  
1. Sã se demonstreze inegalitatea:  

2,0
2010

1
2009

1
2008

1
2007

1...
7
1

6
1

5
1

4
1

  

. 
Iuliana Traşcă, Scorniceşti,Olt 

2. Determinaţi valoarea x y unde ,x y Z pentru care avem egalitatea: 

x(x-2y)+(y-1)(y+1)= 48 188256 32 2   
Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti 

3. Calculaţi cea de-a treia cifră după virgulă a numărului: 
 

2 2 2 2 2 2

1 2 2 3 2007 2008...
1 2 2 3 2007 2008

N   
   

  
.   

Gheorghe Achim, Mizil 
4. Să se determine numărul xy  ştiind că 1xx yyyx  . 

Cătălin Năchilă, Ploieşti  
5. Pe planul pătratului ABCD se ridică perpendicularele AA’ şi CC’ de aceeaşi parte a 

planului.astfel încât OA’ C’A’, unde O centrul pătratului ABCD. 
a) Demonstraţi că C’A’ (BA’D); 
b)AD=AA’= 2 cm, determinaţi lungimea segmentului CC’ şi apoi calculaţi o funcţie 
trigonometrică a unghiului planelor ABC şi BA’C’. 

Anda Marcu, Ploieşti 
6.  
7. În  ABC dreptunghic cu   090Am fie D piciorul înălţimii din vârful A pe ipotenuza 

BC, iar E şi F proiecţiile punctului D pe catetele AB, respectiv AC. Fie G intersecţia 
dintre dreptele BF şi CE.Să se arate că AEGFBGC AA  . 

Daniela Badea, Ploieşti 
8. Lungimile laturilor unui triunghi verifică relaţia:  .22225 22 bcacabcb   

a) Să se arate că triunghiul este dreptunghic sau obtuzunghic. 
b) In cazul triunghiului obtuzunghic să se calculeze aria sa în funcţie de R, raza 

cercului circumscris. 
                                                                                      Stefan Smarandache, Bucureşti 

 
9. Să se arate că: 

       ,2 333444 yxzzxyzyxzyx   oricare ar fi numerele reale x, y, z. 
                                                                                        Stefan Smarandache, Bucureşti 

10. Fie pătratul ABCD  şi E  mijlocul laturii  AB . Dreapta DE  intersectează 

perpendiculara în A  pe  AC  în punctul F . Să se arate că punctele , ,C B F  sunt 
coliniare.  

                                                                                    Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte 
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